

有完·没完

每年8月15日,在许多亚洲国家,都是日本投降及反法西斯胜利纪念日。比如在韩国,这一天是“光复节”,意味着日本殖民统治结束,朝鲜半岛光复。可在日本,“8·15”不叫投降日,不叫战败日,而是“终战日”。

“终战”,顾名思义,就是战争结束。至于谁胜谁败,谁是侵略者,谁是受害者,似乎不必提及。然则,犹抱琵琶半遮面,无动日本人坦诚面对历史。

日本首相菅直人10日以“首相谈话”形式,就殖民统治历史向韩国表示反省和道歉,日本内阁成员也宣布不在“终战日”参拜靖国神社。

这一表态话音刚落,日本最大反对党自民党党首便宣布15日“拜鬼”。日本右翼团体“一水会”更是纠集

欧洲极右政党代表集体参拜。

可见,“终战”并不意味“历史终结”。日本人反省历史,何不从改变“终战日”称呼开始。名正,方能言顺。

说到战争,美国7年多前发动的伊拉克战争本月迎来重要节点。美国总统奥巴马和驻伊美军最高司令奥迪尔诺本周表示,美军将按既定方针在8月份撤出作战部队。不过,这场备受争议的战争恐怕远未到“终战”阶段。伊拉克安全局势依旧堪忧,而国内政治真空更是迟迟难填。

美国大兵呼啸而来,呼啸而去,给饱受战争苦难的伊拉克人留下了一个巨大的烂摊子。明眼人一看便知,撤军是无奈之举。而美国政府却效仿日本人的语

言技巧,称撤军是“功成身退”。其实,“撤军”后美军仍会在伊拉克留下多达5万人的培训和后勤部队,这场战争还没完。

相比之下,我们身边还有“终结”的视觉盛宴。随着《哈利·波特与死亡圣器》7日在英国影城杀青,这一史上极为热卖的系列影片画上了句号。小魔法师们战胜黑魔头的“胜利”时刻,早已让全球亿万“哈迷”翘首以盼。“哈利·波特”在人们心中烙下的一个又一个奇迹是永远不会消失的。

然而,最爱“折腾”的要属大自然,它似乎永远不歇脚。火在烧,水在淹,山在崩,地在裂,受难的人们在流泪。今年的8月15日,让我们与舟曲同在。

菅直人:深刻反省,永不再战

日本首相菅直人在8月15日战败纪念日重申“永不再战”誓言,就日本在第二次世界大战中给亚洲邻国带来的重大损害和痛苦表示“深刻反省”。而最大反对党自民党党首谷垣祯一、自民党前首相安倍晋三,以及数十名国会议员当天参拜靖国神社。

反省

“我们重申誓言,永不再战”

今年是日本战败65周年。昨天,一年一度的“全国阵亡者追悼式”在东京武道馆举行。日本首相菅直人、国会众参两院议长以下大约1800名政府官员和5400名金钱阵亡者家属参加仪式。日本天皇明仁、皇后美智子循例出席。

菅直人发表讲话说:“战时我们给许多国家,尤其是亚洲国家民众带来巨大的损失和痛苦,我们对此表示深刻反省,同时对牺牲者及其家属表示哀悼。我们重申誓言,永不再战。我们承诺,努力维护世界永久和平,绝不重犯战争错误。”

菅直人讲话完毕后,全场默哀1分钟。

接着,明仁天皇说:“回顾历史,我真心希望战争惨祸不再重演,我和全体国民一道,向死于战火的人们表示深切哀悼。”

据报道,出席追悼式的战死者家属中,年龄最大的是96岁老姬高村千代田,她丈夫在二战中死于菲律宾战场。年龄最小的是冲绳县4岁幼童与那岭珠,其曾祖父死于冲绳战役。



谈话

日本各党的反省之词不多

昨天,日本和平遗属会全国联络会等市民团体在东京靖国神社附近游行示威,反对日本政界人士参拜靖国神社。

全日本学生自治会总联合会执行委员长织田阳介说:“希望拆除靖国神社,日本必须正视历史。”

但是,昨天日本朝野各党发表的“终战日”谈话,内容各有侧重,真正的反省之词却不多。

执政的民主党干事长枝野幸男说,日本应该不屈不挠劝说国际社会推动弃核。

自民党在谈话中一方面承认日本殖民统治给韩国民众带来的苦难,一方面宣称100年前缔结的《日韩合并条约》符合国际法。

公明党、日本共产党也强调“弃核”问题。社民党呼吁重新考虑日美地位协定和驻日美军基地搬迁问题。

今年7月,参议院选举中异军突起的“大家党”则重申推进政治改革的紧迫性。

本版文图均据新华社

参拜

全体内阁「缺席」靖国神社

出席追悼仪式之前,菅直人前往位于东京千鸟渊的无名阵亡者墓地献花。

菅直人及其内阁成员此前表示,不会在“8·15”参拜祭祀有甲级战犯的靖国神社。这是1985年以来首次出现全体内阁“缺席”靖国神社。

日本政治观察家指出,菅直人内阁决定不“拜鬼”,凸显与自民党前政权的区别,符合民主党上台时倡议的实现“历史和解”理念。

菅直人10日向韩国就日本殖民统治历史表示反省和道歉,被视为追求日韩“历史和解”、改善日韩关系的一步。

而去年下台的自民党则重新捡起“靖国牌”,试图强化保守形象。自民党总裁谷垣祯一、干事长大岛理森、前首相安倍晋三等当天集体“拜鬼”。安倍参拜后表示,是菅直人把不参拜决定强加于其他内阁成员。

此外,跨党派议员团体“大家一起参拜靖国神社国会议员会”纠集40多名议员集体参拜靖国神社。参拜者以自民党议员为主,也有个别民主党议员。

地方行政首脑中,东京都知事石原慎太郎和千叶县知事森田健当天“拜鬼”。

此前,以法国国民阵线主席让·玛丽·勒庞为首的欧洲极右政党十几名代表参拜靖国神社,引来舆论抨击。

灰指甲

纯中药膏外敷,换药三到五次(七天左右)即可,半月长新甲。随治随走,不影响工作。负责治好。另:治疗脚垫、鸡眼、脚气。水工医院(医保定点)电话:0371-67373958 61510388(郑州市加盟)

<p>货运·搬家专栏 规格:0.8cm x 3.3cm 66568866</p>	<p>交运 63917766 集团公司 诚信服务</p>
<p>如意 66666660 搬家优惠</p>	<p>惠丰 63888628 63825896 63826779 大件搬运 配备随车吊 自创·一叫即来</p>
<p>顺利 63948000 63947555</p>	<p>顺达 66666646 搬家优惠</p>
<p>全国家庭服务业先进单位 热线 60999999</p>	
<p>大众搬家 68885959 68281111 63949119 63833833 67648811 68886333</p>	<p>66313289 66835700 66266708 67533222 65744519 63755222</p>
<p>专业拆装 空调家具 www.zdzbj.cn 114 查询大众搬家 免费客服电话:8008836566</p>	

<p>华中 63788667</p>	<p>惠民 88880371 55550371</p>
<p>军★民 作风优良 技术过硬 63607777 63732111 专业搬家 长短途货运</p>	<p>吉利 66666212 66666216 拆装家具 空调·长短途货运·专业搬家 中国服务业协会常务级单位</p>
<p>星宇 67422222 67532000 67538080 66635888 65110888 65100999</p>	<p>114 转星宇搬家</p>

<p>中原 67533528 68633360 60101199 免费客服电话:8008836093</p>	<p>平安 66833811 66833833 66238066 各区总机</p>	<p>开隆管城二七</p>
<p>大顺 67533555 63613366 55555553</p>	<p>66722222 65651818 55555566</p>	<p>金燕 66666690 63727556 67602281 65970776</p>
<p>军工 55518000 61010600 55519222 68856669</p>	<p>96年度交通局“信得过单位” 66666662 65999999</p>	<p>吉利 88888449 88888448 专业钢琴·拆装家具·拆装空调·长短途货运24小时服务</p>
<p>利民 68888888 67111111 66666611</p>	<p>114 查询利民搬家</p>	<p>114 查询利民搬家</p>

<p>吉利 88888810 88888489 88888486 总部 专业搬钢琴·拆装家具·拆装空调·长短途货运24小时服务</p>	<p>06.08年度荣获河南省“百姓信赖诚信企业”</p>
<p>吉祥搬家 633 888888 636 888888 657 888888 65558888 66310000 88881188 68660666 88881166 65591666 63730222 63957777 88886699 63811118 88880002 63831383 88880007 67999999 88886688 63777777</p>	<p>114/12580/118114/转吉祥搬家 网址:www.jxbj.com 免费客服电话:4007798111</p>